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OEMA 2°

A. H oavaxdioyn g oumAng éakoag tov DNA eivor n peyodvtepn ProAoykn
avakdAvyn tov 2000 awwvao. ‘Eyive 1o 1953 kot 1oV 10 amoTEAEGHO TNG EPEVVITIKNG
gpyaciog d0o opddwv emotnuovov: twv Wilkins kot Franklin kafag kot twov Watson
kot Crick. Zmpildpevol 6to 6OVOLO TV amoTEAEGUATOV TV 000 opddmv ot Watson
kot Crick dwtdnwcav to povtélo g omAng éMkag tov DNA, mov avaeépetar 6t
doun tov DNA 10 y®po.

SOUPOVA PE TO HOVTEAO TNG OUTANG EMKAG:

- To DNA amotekeitanr amd 300 TOAVVOLKAEOTIOKES ALGIOEG TOL GyNUaTi{oVV GTOV
Y®Ppo pio dE10GTPOPN dUTAN EAKaL.

- H o) éhika €xet éva otabepd okeleto, mov omoteleiton omd emavarapPovopeva
HOpLoL GOOPOPIKNG ORAdNS-0£0ELPIPOLNG EVOUEVOVY HE POGPOIIESTEPIKO decuo. O
OKEAETOG aLTOG €tvar VOPOPILOG Kot Ppioketol oto eEwTePkd TOov popiov. Ilpog o
e0mTEPKO TOL 6TABEPOV VTOV oKEAETOV Ppiokovtan ot almTovyeg PAoelg Tov ivar
VOPOPOPeg.

- O alwtobyec Pacelc TG Hog aAVGIdo0S cLVOEOVTAL LE OECUOVG VOPOYOVOL LE TIG
alotovyeg Paoeig ¢ amévoavit  alvoidag pe  Paon  tov  Kavoéva TG
ocvumAnpopotikotntas. H adevivn cvuvoéeton uovo pe Bouivn ko aviictpoa, evo 1
Kvtooivny pévo pe  yovaviv kot avtiotpopa. Ot deopoi vOpoydVOL  TOL
avorToocovTot LETAED TV Bdoemv oTafepOmOIOVY TN dEVTEPOTAYT] OOUT| TOV LOPIOL.
- Avaueoa otnv adevivn kot tn Bopivn oymuoatiCovtal dvo decpol VOPOYOVOL, EVM
OVAUESO, GTN YOLOVIVT] Kol TNV KLTOGTvI oynuatilovtotl TpElg 0EGHOT VOPOYOVOL.

- Ot 600 aAvoideg evog popiov DNA eivarl GUUTANPOUOTIKES, KOl 0VTO VITOONADVEL
0Tt M oAMniovyic g Mg kobopiler ™V aAAnhovyia ¢ GAAnc. H
CUUTANPOUATIKOTNTA EXEL TEPACTIA OMUGT0 Yot TOV avToduAactacud tov DNA, o
WOmMT MOV TO KOOIGTA TO KATOAANAOTEPO HOPLO Yoo TN OTHPNON KOl TN
petafifaon g yevetikng minpogopiag. Kabe odvoioa DNA pmopel vo ypnoytevet
®¢ KoAoOTL Yy T oOVOEST HOG CULUTANPOUOTIKNG 0AVLGIONG, OOTE TEMKA va
oynuatiCovrot dvo dikhmva popie DNA movopotdtuma e To pnTpiko pnopio.

- Ot dv0 aAvcidec etvan avtimapdAinies, dniadn to 3” dkpo g piog etvor amévavtt
amd 10 57 dKpo TG GAANG.

B. Ta x0ttapa ota onoio 10 yovidiopa vrapyet o€ €vo pdvo avtiypapo, onwg sival

T TPOKOPLMTIKA KOTTOPO KoL Ol YOUETES TOV IMAOEWMOV OPYOVIGU®V, ovopdalovtol
amAogdn. Ta kuTTapa oo omoia To yovidiopa vdpyel o€ dVO avTiypaga, OT®S etvor
T0. COUOTIKG KOTTOPO TOV OVOTEP®V EVKAPLAOTIKOV OPYAVIGUAOV, ovopdalovtol
durhogidn.



I.

1. In vivo: ypnowomoteital yoo v meptypaen g Proroyikng dadikaciog Otav
mpaypatonoleital e Lovtavo opyavicuo.

2. Kapvortomog: H omewdvion TtoV HETOPACIKOV YPOUOCOUATOV o€ (ghyn avd
elattovpevo péyedoc.

3. IyvnBémon: onuovon ymukov popiov pe padevepyd wotoma 1 @Bopilovoeg
ovoiec k.A.1.. Evo Tomikd mapadstypa ivor 1 xprion podievepyod pocedpov 2P ota
vovkAegotidw yio Tnv yvnBétnon tov DNA.

OEMA 3°

A. To xottapo I' avtiotoyyel oe amhocdég kuTTOPO, dNAaON youétn. Ta vrorota
KOTTOPO OVTIGTOLYOVV GE COUOTIKA KOTTOPO TOL PLTOV, GE JOPOPETIKES PACELS TOV
KLTTOPIKOD KOKAOL. To kVTTApo A givor SIMAOEOES, COUATIKO KOTTOPO GTNV apyn
™G HECOPAONC, 010TL £XEL TN dmAdoia Tocdtnto. DNA a6 tov youé. To kotropo B
elval copatikd kuTTapo PeTd TV avtypaen tov DNA, apol £yel duthdcio mocoHT T
DNA and éva copatikd kdtrtapo oty apyn ™g pecdéeaons. To kdttapo A €xet
nocdtto DNA peyodvtepn tov A kou pukpdtepn tov B, cuvenmg eivar copatikd
KOTTOPO 01N ddpKeln TG avTypapng Tov DNA.

Bl. H mocotta tov DNA egivor xotd kKavova avaroyn g TOALTAOKOTNTOS TOV
opyoviopov. Oco eEeMKTikd avdTtepog €ivor &vag opyaviopdsg, TOGO TEPLGGOTEPO
DNA mepiéyet oe kébe KdTTOpd TOV.

B2. O npdroc givar va vroloyicovpue tov Aoyo (A+T)/(G+C). O Adyoc owtdg dropépet
amd €id0¢ o€ €1d0¢ kat oyetileTon pe To €100G TOL OPYUVIGLOV.

O devtepog TpOTOG eivan e avdAvon kapvoTLTTov. AVO ATOUN TTOL AVIKOVY GTO 1010
€100G opyavicopov £xovv id1o apBud kot pEyebog xpOUOGOUATOV.

I.

1. 16g

2. Hpoxapvotikdg opyavicpoc, eite oto kOpo popio DNA egite oe mhaopidw,
pitoxovope (e e€aipeon KATOWV KOTAOTEPOV TPAOTOLO®V) Kol YAMPOTALCTES
EVKOPLVOTIKAOV OPYOVICUAV KAODS Kot 10G.

3. TIvpnvog euKopLOTIKOV  KLTTAP®V, TOXOVOPLO.  OPICUEVAV — KATMOTEP®V
TPpOTOL®OV KOOGS Kot 106,

4. 16¢

A. O mpdT0¢ AdY0G 0popd To {eHy0g PUAETIKAOV YPOUOCOUATOV. To apoevikd GOAO
otov dvBpomo kabopiletor amd TV mapovsio 1 TV amovsic Tov Y YPOUOCHUOTOC.
‘Etol, éva gucloloyd Onivkd dropo €xet XX QUAETIKA YPOUOCOUATO KOl £V
@LO10A0YIKO apoevikd €xel XY. To éva and avtd to YpOUOCOUATE Elval UNTPIKNAG
Kol TO0 GALO TTOTPIKNG TPOEAEVOTG. ZVUVEMMG £VOL APCEVIKO ATOUO £YEL KATPOVOUNGEL



10 Ypopdcope X amd TN untépa tov kot o Y amd tov moatépa tov. To Y sivan
ppdtepo o péyeboc amd 1o X, dpa mepiéyet Ayotepn mocotnto DNA.

O devtepoc Aoyog apopd to prtoyovoplakd DNA. H mpoélevon twv putoyovoplakmv
yovidiov givor UnNTpiky|, GLVETMOS KAOE ATONO TTaipVEL TAL LUTOXOVIPLOL TTOL TPOEPYOVTOL
and 10 wdpo.

OEMA 4°

A. Xg kabe dikhwvo popro DNA woyver A=T xow G=C. Zvvenng G=C=400 xot
A=T=600.

O ap1Bpog tv decudv Lopoyovov givat: deopoi vOpoydvov=2A+3G=2.400

AV 10 pop1o elvarl KUKMKO, 10YVEL OTL: POGPOIECTEPIKOL 0EGHOL (PO)= VOLUKAEOTIOW,
apa 2.000.

Av glvar ypappuko, 1oyvet 6Tt d=vovkAeotidln-2=1.998

B. Ot deopoi vdpoydvov petald Tmv GUUTANPOUATIKGOV 0AVGIO®V 6TafEPOTOI0VV T
devtepotayn doun Tov popiov. To pdplo pe Tovg TEPIGGHTEPOLS EGUOVS VOIPOYHVOL
etvar o otabepd. To cvykekpiuévo uoplo £xet A=T=25% ka1 G=C=25%. Zvvenwmg
o€ av16 10 popo: A=T=G=C=500 vovkAeoTtidia.

Agcpoi vopoyovov = 2A+3G = 2.500.

Apa t0 popto Tov epwtpatog B etvar mo otabepd and ekeivo tov epmtiuatog A.

Il
ApOuoc Ap1Ouog ApOuodg ApOudg AplOnog
XPWUOCWUATWY | LVISiwV Bpaxdvwv | advoidwv | {evywv
Xpwpativng DNA Baoswv
Apyn 40 40 80 80 4,4 x10°
HECOPaAGNG
Msetagaon 40 - 160 160 8,8x10°

2. Metd tov dumhaciocpd tov DNA, ot 600 adedpés ypopatides cvykpatodvton
peta&d toug o€ pia doun mov ovopdletor kevrpopepidlo. Kébe ypoudocopa pépet éva
KEVTPOUEPIOO, CLVEMMG OTO TEAOG TNG HEGOMOONG TO GMUATIKO KOTTOPO TOL
novtikoL Ba £xel 40 dumhacacpéva ypopocsodpata, apa 40 Kevrpopepio.



